

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 8 июля 1975 года

№ 82 (3097)

БЫТУ ГОРОЖАН, ЗАНЯТЫХ НА УБОРКЕ— ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

В хозяйствах района из Белова и Гурьевска будет направлено большое количество трудоспособного населения на период заготовки кормов и уборки урожая. Особенно много будет привлеченных на сельскохозяйственные работы в период после первого сентября, когда уборку картофеля и овощей прибудут учащиеся техникумов, профтехучилищ и общеобразовательных школ. В отдельных хозяйствах одновременно будет находиться привлеченных от 100 до 200 и более человек. Если прибавить к этому шофёров городских автобаз, то станет совершенно ясно, что такую массу людей устроить и обеспечить фронтом работ нелегко. Вот почему надо действитель но, заблаговременно продумать и подготовить все необходимое для создания производственных и бытовых условий для привлеченных людей.

Именно так поступило управление колхоза «Сибирь» (председатель т. Клименков П. Я.). Здесь закуплено необходимое количество постельных принадлежностей, посуда, инвентарь, подготовлены кульсткны, где будут размещены люди. Партийная организация составила план массово-разъяснительной работы среди горожан. Главные специалисты ознакомят их с условиями, с оплатой труда. Очень важно обеспечить привлеченным безопасные условия труда, хорошо ознакомить их с техникой безопасности, особенно при работе на тракторах, комбайнах и автотранспортных средствах.

В прошлом году в большинстве хозяйств руководители и специалисты многое сделали для того, чтобы создать нормальные бытовые условия горожанам, правильно организовать их труд. Положительные примеры в этом деле имелись в совхозах «Горский», «Саларский», «Гурьевский», колхозах «Кузбасс», «Сибирь» и других.

К сожалению, такое отношение наблюдалось не во всех совхозах и колхозах. В ряде мест руководители не были подготовлены к приему людей. Так, например, при приезде в колхоз «Россия» учащихся Новокузнецкого техникума управление колхоза в первую ночь разместило в холодном клубе, постельных принадлежностей не было, вследствие чего некоторые учащиеся заболели. Студентов Новокузнецкого металлургического института управление колхоза «Правда», их управляющие не могли обеспечить фронтом работ, в результате чего ребята несколько дней слонились по деревне. Такие же и подобные им факты

имелись в некоторых других хозяйствах.

Следует сказать, что со стороны отдельных руководителей промышленных предприятий неорганизованно направляют людей, не выделяют ответственных руководителей. Особенно лихорадят совхозы и колхозы смена привлеченных. Получается так, что привлеченныеезжают домой в пятницу, а новая группа появляется только в понедельник после обеда, а то и во вторник. На три-четыре дня в неделю производительность труда на сельскохозяйственных работах резко снижается. Имеются и другие недостатки как в деятельности совхозов, колхозов, так и промышленных предприятий и организаций городов.

Трудящиеся городов уже начинают прибывать в совхозы и колхозы. Они должны оказать действенную помощь селянам в очень важной работе — заготовке кормов. Долг руководителей и специалистов хозяйств — проявить максимум внимания к горожанам и на этой основе обеспечить их производственный труд.

П. ШУМИЛОВ,
начальник отдела кадров
производственного
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

В районе КПСС, райисполкоме и районе профсоюза работников сельского хозяйства

ЗНАМЯ—ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и реализации животноводческой продукции за первое полугодие, бюро РК КПСС, исполному райсовета, президиуму райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя коллектива совхоза «Саларский» (директор В. Н. Андреев, секретарь парткома Н. И. Кузьмин, председатель профсоюзного комитета В. Ф. Кипинган, главный зоотехник Б. Е. Елисеев). Совхоз выполнил полугодовые обязательства по продаже молока государству на 131 процент, мяса — на 203 процента.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Горский» (В. Т. Арышев, П. В. Носков, А. П. Варенов, В. И. Прудников), выполнившему обязательства по сдаче молока на 111 процентов, мяса — на 153 процента.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Новый» (В. М. Куприн, Ю. Г. Черемных, В. Е. Гончаров).

Среди животноводческих бригад победителем соревно-

вания признана бригада Г. И. Федяевой из колхоза им. Ильича, надившая за полугодие 1883 килограмма от каждой коровы. Ей присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Второе и третье места присуждены бригадам Р. Ф. Рубцовой и В. И. Евдокимова из совхоза «Рассвет», получивших за полугодие соответственно 1700 и 1263 килограмма молока от каждой коровы.

Победителями между соревнующимися хозяйствами признаны: совхоз «Саларский» с совхозом «Бачатский», «Горский» с «Ново-Пестеревским», «Новый» с «Рассветом», «Пермяковский» с «Родиной», «Моховский» с «Рассветом», птицефабрика «Инская» с Беловским птице-

племсовхозом, «Беловский» от Кормсвхоза с откормсвхозом «Инюшинским», колхоз «Россия» с колхозом «Сибирь», «Правда» с «Кузбассом», им. 21 партсъезда с им. Ильича.

Полугодовой перевыполнен

На 163 процента выполнили план первого полугодия строители «Межколхозстрой». Секрет успеха простой: с большей ответственностью стали подходить к работе, улучшилась организация труда, меньше стало жалоб на снабжение.

Пусковым объектом июня

стал зерносклад в колхозе «Сибирь». На строительство его трудилась бригада М. А. Калединой (прораб С. А. Бабий). Объект сдан с оценкой «хорошо».

Теперь на очереди два кормовника: в колхозе «Россия» он будет сдан в июле, а в колхозе «Кузбасс» — в августе.

Л. ЛЕЗИНА.

ТЕХНИКУ—В СТРОЙ

Сведения на 1 июля с. г.

В первой колонке цифр — отремонтировано зерновых комбайнов, во второй — силоносных, в третьей — жаток (в проц. к плану).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	100	80	100
«Моховский»	86	71	62
«Рассвет»	65	35	65
«Бачатский»	55	44	52
«Н.-Пестеревский»	54	60	53
«Пермяковский»	44	55	48
«Беловский»	30	7	—
«Саларский»	29	60	33
«Родина»	28	17	13
«Новый»	22	30	24
«Инюшинский»	20	—	36
«Горский»	16	100	78
«Степной»	11	100	62
Птицефабрика	100	—	100

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	74	62	50
«Правда»	70	50	60
Им. 21 партсъезда	66	55	29
«Россия»	53	50	80
«Сибирь»	30	62	40
«Кузбасс»	28	30	35

По району 48 53 51

Как видно из сводки, положение с готовностью комбайнового парка в районе крайне неудовлетворительно. Корни отставания уходят еще к осеннему периоду 1974 года. Так, колхозам и совхозам доводилось задание поставить на ремонт в объединение «Сельхозтехника» 30 зерноуборочных комбайнов. Однако лишь три хозяйства отправили комбайны. Их общая численность — девять. Не везде побеспокоились своевременно о сдаче узлов на ремонт. В колхозе «Сибирь», например, в настоящее время находятся шесть неисправных турбокомпрессоров.

Одни недостатки в ходе ремонта, как правило, вызывают другие. Кроются они, в основном, в неорганизованности. Возьмем совхоз «Пермяковский». Здесь до сих пор нет ясности с запасными частями. Инженерная служба не представляет себе, какие части необходимы именно сегодня.

Из-за неорганизованности

срывается ремонт комбайнового парка в колхозе «Россия». В колхозе еще в апреле были направлены шефствующим предприятиям — локомотивным депо два человека для подголовки комбайнов. Однако главному инженеру хозяйства А. Г. Бычкову лишь сегодня стало ясно, что требуется пришедшим на помощь. А им нужны двигатели, которые сняты, якобы, для ремонта, еще осенью и которые до сих пор не отремонтированы. Колхоз располагает четырьмя мастерскими. Но в них до сих пор нет стендов для обкатки двигателей. В ремонтной бригаде нет и моториста. Шесть комбайнов по-прежнему не ремонтируются.

К сожалению, названные хозяйства не одинаки. Практически в одной мастерской района до конца не разработаны, не оговорены с управляющими отделениями, фирмами графики проведения ремонтных работ. Социалистическое соревнование в бригадах и звеньях, занятых в мастерских, носит подчас формальный характер.

Следует обратить особое внимание на зернотоки, погрузчики, зерноочистительные и сушильные пункты. Уже сегодня надо создать звенья, бригады, проводить профилактику узлов и агрегатов, а там, где требуется, форсированно и качественно вести ремонт.

Плохо используется мощность имеющихся боксов для комбайнов. Возьмем тот же совхоз «Пермяковский». Мастерские здесь располагают боксом на пять мест. Но за весь зимнесеский период отремонтировано лишь пять комбайнов.

Сегодня еще 79 комбайнов в районе не охвачены ремонтом. Задачи инженерно-технической службы заключаются в том, чтобы в ближайшие два-три дня провести технический осмотр уборочной техники, составить конкретные планы работ. Только согласованность всех звеньев работы, гибкость и оперативность инженерной службы смогут успешно осуществить задачи предстоящей уборочной страды.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома профсоюза работников сельского хозяйства, партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики соревнования на заготовке кормов.

Звено Меняева Н. Ф. в составе механизаторов Долгих А. И., Мурзина Н. А. из совхоза «Бачатский», выполнившее пятидневное задание на скирдование сена на 143 процента.

Казаков А. И., Потенчиков А. Ф. — трактористы совхоза «Горский», выполнившие пятидневное задание на косовище трав на 137 процентов.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 6 июля с. г. В первой колонке — заготовлено сена, во второй — выработано витаминно-травяной муки (в проц. к месячному заданию).

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	30	—
«Родина»	25	33
«Бачатский»	19	33
«Степной»	18	—
«Гурьевский»	18	—
«Рассвет»	13	—
«Беловский»	12	49
«Новый»	11	—
«Горский»	5	38
«Н.-Пестеревский»	—	36
«Саларский»	—	16
«Инюшинский»	5	—
«Пермяковский»	—	—
Птицефабрика	—	23

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	52	81
«Сибирь»	39	—
«Правда»	36	—
Им. 21 партсъезда	26	16
«Россия»	15	—
«Кузбасс»	6	—

По району 16 35
За прошедшие два дня процент застопоренного сена по району увеличился почти вдвое. Лучших результатов добились совхоз «Моховский», колхозы им. Ильича, «Правда», «Сибирь».

Если этот вопрос рассматривать со стороны качества, то во многих хозяйствах допускается нарушение технологии закладки сена. Стога проседают и их никто не правит. В период непогоды большую часть работы придется переделывать.

В колхозе «Правда» при стоговании сено сгребается плохо. Большие потери при транспортировке. Это наблюдается и в других хозяйствах. Почти повсеместно при косьбе остается высокая стерня, а это значит недобор кормов.

САШКА Блинов пришел домой радостный. Еще бы: закончил четыре класса. И пока мать была на работе, убирал в избе, наводил порядок, все время напевая. От счастья распирало грудь, с лица не сходила улыбка. Уж сделал вроде бы все, но еще и еще раз проверял: не забыл ли чего?

— Мамка, я перешел в пятый!

Жестулировал перед зеркалом Сашка, а потом с радостным возгласом «оп-ля» переворачивался через голову, вставал на руки, пританцовывал.

А мать все не шла. Она задерживалась на работе. В первые послевоенные годы в хозяйстве все еще не могли обойтись без женщин. Их руки требовались, как и раньше, на каждом производственном участке. И женщины трудались, не жалея своих сил, наравне с мужчинами. Зачастую сделают свою работу — бегут помогать на другой участок. Особенно прибавлялось забот и хлопот в сельскохозяйственные кампании: в посевную, сеноагрегативную и уборочную стадии. Техники не хватало, преобладал ручной труд. Поэтому работали с раннего утра до позднего вечера. На часы не посматривали. Начало и конец рабочего времени определяли по солнцу.

Уже стемнело, когда Сашкина мать переступила порог дома. Устало опустилась на лавку. Несколько минут отдохнула — и она уже на ногах. Сидеть некогда, надо готовить ужин. Чиркнула спичкой. Сашка спал, сидя на стуле. Дотронулась до его плеча — вздрогнул, вскочил на ноги.

За ужином состоялся серьезный разговор. Доводы матери понятны, но все же однозначно. Мечтал учиться, а тут...

— Тяжело мне, сын, — пойми правильно. А ты уже взрослый. Как никак идет двенадцатый год.

Эти слова матери не выходили из головы. Хотелось плакать, но Сашка сдерживался. Затем встал и уже как взрослый сказал:

— Хорошо, мать, пойду работать.

С этого дня у Сашки Блинова и началась трудовая жизнь. Профессия — разнорабочий. Работал со многими, во многих коллективах. Старшие научили понимать жизнь. Они же привили любовь к земле, хлебу. Посоветовали приобретать специальность. Да и сам уже стал понимать — без специальности не прожить. Машины постепенно вытесняют ручной труд.

Годы бегут быстро, незаметно. Они формируют характер Блинова, выпестовывают из него рабочего человека. Как вода в реке перекатывает на выступе валуны, не дает им покрыться зелеными водорослями, тиной, так и служба в рядах Советской Армии «обтесала» Александра, за jakiла его, подсказала ему верный жизненный путь. И уже не было ничего удивительного в том, что Александр Блинов сразу же после армии по путевке комсомола отправился на Алтай в училище механизации.

С тех пор прошло более десяти лет. За плечами не одна сельскохозяйственная кампания. Накопил богатый опыт, хорошую практику. Теперь он тракторист-механист широкого профиля первого класса. Или, как говорят о нем односельчане, настоящий mechanizator.

— Настоящий mechanizator — сказал при разговоре сам Александр Яковлевич.

— это тот, кто с закрытыми глазами разберет и сошарт трактор или комбайн, кто чувствует «душу» машины, а не является наездником. И, наконец, тот, кто «прикипел» всем сердцем к земле, кто не может жить вдали от хлебных полей.

Сельскохозяйственные кампании. Они вроде бы однобразны, но в то же время между ними имеются существенные различия. А селяне говорят просто: «Год на год не приходится». И различий этих как бы не замечают. Лишь всегда готовятся встретить кампании во всеоружии, будь то посевная, сено-

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

ривал: «Так велит партийная совесть».

Солнце клонится к горизонту. Пора бы уже домой, но Александр Яковлевич не торопится. У него, как всегда, есть дело.

— Вот забежал к ремонтникам и задержался у них, — как бы в оправдание пояснил Блинов, когда мы встретились с ним. — Сами понимаете, сенокос. Пришло звеньевое и сделал вывод: так дальше не пойдет. Работают не согласованно. И все потому, что производительность у них разная. А отсюда и неурядицы на поле. Потребовал внести в работу

ли его членом группы народного контроля и заместителем секретаря партийной организации третьей фермы совхоза «Пермяковский». И mechanizator оправдывает доверие односельчан.

Прошлой осенью он возглавлял звено на уборочной. В звене работало семь комбайнов. Машины были разных марок: «СК-4», «СК-3», «Сибиряк». Присмотрелся звеньевое и сделал вывод: так дальше не пойдет. Работают не согласованно. И все потому, что производительность у них разная. А отсюда и неурядицы на поле. Потребовал внести в работу

щих из него выйдет mechanizator.

Беседуем с главным инженером совхоза «Пермяковский» И. И. Гавриленко. Он неторопливо рассказывает о mechanizator Александре Яковлевиче Блинове. Иногда на минуту задумывается, вспоминая эпизоды из жизни этого замечательного человека, подбирая нужные слова.

— Да, такими людьми можно гордиться — с каким-то восторженным чувством произносит Иван Иосифович. Они действительно достойны похвалы. Конечно, и у них есть свои изъяны, промахи. И все же положительные качества значительны преобладают.

Главный инженер говорит искренне. Весной Блинов несколько дней пахал и лущил на ДТ-54. Делал за световой день по 76—78 га, почти в два раза больше нормы. Дали новый К-700 — приступил к обкатке. Выехал в поле — работал две смены. Узнал способности машины. За первую смену пролущил 120 гектаров, за вторую — 130.

Труженики третьей фермы гордятся своими успехами. И по праву. По итогам весеннего сезона им присуждено первое место и переходящее Красное знамя совхоза.

После посевной тщательно готовились к сенокосу. И не безрезультатно. К закладке сенажа в хозяйстве приступили первыми.

Есть ли в этом заслуга Блинова? Несомненно. Энтузиазм своего дела помогает ковать победу, осуществлять намеченные планы.

Солнце скрылось за горизонтом. Уставший, но довольный опустился на крыльца своего дома mechanizator Блинов — человек с чистым и добрым сердцем. На душе было радостно — производственные дела идут неплохо. Тихий теплый вечер донес до его уха слова песни:

«Поле, русское поле... Светит луна или падает снег».

Слова то затихали, то вновь звучали с новой силой: «Здесь отчизна моя, И скажу не тая: «Здравствуй, русское поле, Я твой тонкий колосок».

Александр Яковлевич слушал песню и его лицо озаряла счастливая улыбка.

Л. ШЕРИН.

С ПАРТИЙНОЙ СОВЕСТЬЮ

ЧЕРКЕ

кос или уборочная. Не отстает от своих товарищей и Блинов.

— Как работает? Здорово работает! Еще зимой подготовил свой комбайн. А весной его «Сибиряк» использовали уже на засыпке семян в селяки. Сам же Александр Яковлевич в период весенне-полевых работ обкатывал К-700: «брал» работу полегче. Сейчас mechanizator Блинов временно исполняет обязанности бригадира комплексной бригады. Ушел в отпуск один из руководителей третьей фермы. Кого назначить за него? Решили Александра Яковлевича: дисциплинированный, принципиальный, вовремя придет на помощь. И возражений не было. Все дали «добро».

Авторитет и уважение прислали не сами и не сразу. Они завоевывались ударным, трудом. Ударник коммунистического труда, чемпион уборки 1974 года. Разве это не говорит об отношении mechanizatorа к порученному делу, об его любви к работе. Еще не было случая, чтобы он не выполнил задание. Что бы ни поручалось, делал с присущей ему энергией, качественно. При этом всегда гово-

механизаторы принялись что-то доказывать друг другу, спорить, подытоживать сделанное. Они говорили (а это было уже не в первый раз) о комплектовании звена, качестве ремонта сеноуборочной техники, назначали сроки выезда в поле и т. д. Говорили буквально обо всем. Странно? Нисколько. Просто эти люди болеют душой за производство и общественные интересы ставят выше личных. Допустить просчеты, сделать что-то на авось — не в их характере.

— Ну как, Михаил Васильевич, управитесь в срок? — донеслось до нас. Блинов интересовался ходом ремонта техники. И в ответ услышали: «Не беспокойтесь, Александр Яковлевич, мои ребята не подведут». Слово свое ремонтники сдержали. В этом немалая заслуга коммуниста Блинова. Он дневал и ночевал возле них, помогал им не только советом, но и делом, доставал необходимые детали для машины, требовал, настаивал, порой даже входил в конфликт с руководителями сельхоза. Был уверен, что прав — нужно не ему, а для общего дела, для пользы.

Товарищи по работе оказали большую часть Александру Яковлевичу. Они избра-

комбайнов, да и самого звена существенные изменения, корректива. «Дрался» горячо. И добился своего. Нынче в его звене будет всего четыре комбайна. Но зато все «Сибиряки». Сейчас стоят они на линейке готовности.

А какие mechanizatori подобрались в звене! Один одного лучше. К примеру, гвардеец жатвы 1973 года Георгий Петрович Ведеников имеет за плечами почти пятидесять лет производственного стажа. Такой же «богак» и у коммуниста Василия Лучинина. Подстать им и остальным.

Александр Яковлевич не только квалифицированный работник, но и замечательный воспитатель молодежи. Достойный наставник! В 1973—74 годах у него работал помощником на комбайнне Виктор Журавлев. Затем комсомолец закончил курсы mechanizatorов и теперь самостоятельно управляет трактором. Сноровку, любовь к технике привил ему Блинов. Сейчас сменщиком Александра Яковлевича на К-700 комсомолец Владимир Ларионин. Отдается о нем Блинов так: «Трудолюбив, скромен, не ждет, пока подтолкнут — все хочет сделать сам. Это хорошая черта. Настоя-

В КОРОТКИЙ ОТДЫХ

Лето — ответственная и хлопотливая пора не только у полеводов и животноводов. В эти жаркие дни прибавляется забот у работников культурного фронта. И, как правило, местом их работы становятся не помещения клубов и библиотек, а полевые станы и летние лагеря.

В совхозе «Моховский» уже давно стала тесной связь библиотек с животноводами. Возьмем, к примеру, первую и четвертую фермы. Библиотекари А. В. Пехтерева и Т. Д. Шевченко среди доярок свои люди. Перед дойкой или после нее женщины всегда с удовольствием собираются вокруг Анастасии Васильевны и Тамары Дмитриевны, потому что обязательно узнают от них что-либо интересное. Ведь не только с новыми книгами приходят они (прошли те времена, когда лишь этим занимались библиотекари). Беседы на злободневную тему, лекции, политинформация — времена они занимают не много, но пользуются от этого большая.

Не обойдены вниманием земледельцы. В поле, к месту их работы, выезжают передвижка, доставляются свежие газеты и журналы. Началась заготовка кормов

мов, а следом пойдет и уборка. Ни одна из этих важнейших кампаний года не обходится без боевого листка или молнии, и первые помощники в этом — библиотекари. У Тамары Дмитриевны Шевченко всегда при себе карандаши и бумага. Приехав на кульсттан, она первым делом узнает, кто лучше работает, и пока mechanizatori обедают, у нее готова «молния».

Да, значение таких поездок, общения с людьми трудно переоценить. Хотя сейчас важна каждая минута, хотя рабочий день предельно уложен, тем не менее в эту пору люди особенно ценят и хороший отдых, и разумно организованный досуг, от которых и силы прибавляются, и повышается настроение.

«Хороший отдых — в труде помощник». Сто раз права мудрая поговорка. Но для этого мало почитать газету, послушать беседу! — скажут. И я, конечно, согласна с такими доводами. Веселые песни, задорные частушки, хорошая музыка — это хорошее настроение. Но, увы.. Не могут моховчане порадоваться встрече с самодеятельными артистами. Не могут, потому что их нет. Что,

перевелись в селе таланты? Или нет желающих? Ни то и ни другое. Таланты (может, это и слишком громко сказано) есть. Ведь действовала в прошлом году в совхозе агитбригада, с успехом ездила по полям, из ее участников никто никогда не уехал и нынче бы ходили. Так в чем же дело? Нет музыкального руководителя, потому и нет агитбригады — так объяснили мне в первый момент. Но, как оказалось, загвоздка совсем не в том. Прежде чем перейду к этому, небольшое отступление.

Кто должен заниматься организацией художественной самодеятельности? Правильно, заведующий клубом. Вообще-то он есть в Мохове, зовут его Виктор Смирнов, но с другой стороны — нет. Говорю так потому, что во время приезда мне не удалось встретиться с ним (день был не выходной, но заведующего я не нашла ни на работе, ни дома, и где он, затруднялся кто-либо сказать), а потому, что его роль свелась к тому, чтобы закрывать и открывать клуб.

Не в музыке, как оказалось, дело. Тем более, что есть ребята (те же прошлогодние агитбригадисты), уме-

ющие играть на музыкальных инструментах. Просто никто не занимался этим нико

всерьез.

Правда, пытался однажды заведующий создать агитбригаду. Но дело-то это кропотливое и одной попытки здесь мало. Не получилось у Смирнова, он и успокоился. Успокоился потому, что и его в общем-то не беспокоили. Рабочком, в ведении которого находится клуб, попросту не интересовалась работой заведующего, не спрашивал строго за нее. А надо бы!

— Ошибся я в нем, — сказал в разговоре С. А. Пехтерев, — Не обладает он организаторскими способностями. Тут надо человека со специальным образованием.

Можно, конечно, и без специального, но такого, который может вести клубную работу, может привлечь к ней людей, который заинтересован сам. Но и при таком условии рабочкому не следует забывать своих функций — контролировать заведующего, потребовать, где надо, дела.

Забота о человеке. Разве не часть этой заботы в настоящее время должна стать организация отдыха людей, работающих на заготовках кормов (а потом и на уборке). Тем более, что бывает он весьма короток.

Т. АЛЕКСАНДРОВА

ЭНТУЗИАСТЫ СЕНОУБОРКИ

Заметный человек

Сразу не обратишь на него внимания, не выделишь из общего числа механизаторов. И только при разговоре раскрывается истинное лицо этого человека — Серафима Афанасьевича Никонова, тракториста колхоза «Кузбасс».

Среднего роста, с засученными по локоть рукавами рубашки, он был занят подготавкой МТЗ-50. В его руках появлялся то гаечный ключ, то метчик для нарезки резьбы. Не отрываясь от работы, рассказывает:

— Часть тракторов нам готовит районное объединение «Сельхозтехника». При нехватке кадров это большая помощь колхозу. Но... как-то несерьезно относятся к этому некоторые работники «Сельхозтехники». Второй трактор получаю с большими недоделками. Первый ДТ-54 потребовал на «осмотр» три полных дня. А сейчас готовлю МТЗ-50. Те же недостатки: течет радиатор, топливо не поступает (оказалось, что в баке накопилась многолетняя ржавчина, в добавок там оказалось чуть ли не половина телогрейки, покраску провели, не смыв грязь...).

Пятнадцать лет механизатором — таков багаж за плечами Серафима Афанасьевича. Знает машину, как свои пять пальцев. Поэтому может сам разобраться в любой неполадке и устранить ее. Отслужив в армии и вернувшись в родной колхоз, некоторое время трудился на разных участках в животноводстве и полеводстве. А так хотелось сесть за трактор! И добился отправки на курсы трактористов. Нелегко было на первых порах. Не хватало знаний (за плечами всего пять классов). Пришло за сесть за учебники, штудировать математику и другие предметы.

Получив диплом, вернулся в родное хозяйство. Первое время было проще, а затем опять же стало хватать тех знаний, которые необходимы механизатору в связи с развитием сельскохозяйственной техники. Трудно после 10-12-часового напряженного труда взять в руки книгу. Слипаются глаза. Да и дети требуют к себе внимания. А их у него пятеро. Старший закончил восемь классов и решил поступить в Краснодородское СПТУ — пойти по стопам отца, стать механизатором. Младшие тоже мечтают о комбайне.

Улыбается Серафим Афанасьевич:

— Все в меня пошли. Любят технику. Младший с утра до вечера крутится возле меня. Все спрашивает: что, да зачем?

Вывозка перегноя на поля, поднятие заби, прибивка влаги, доставка молока — да мало ли еще тех участков, на которых пришлось ему поработать.

— Надежный человек, — говорит о Никонове секретарь парткома А. Ф. Прокудин. — Никогда не подведет. Дай любое поручение — всегда выполнит досрочно. На собраниях говорит дельно. Не только отмечает недостатки, но и вносит предложения, как их устраниить.

Что касается недостатков, то их в хозяйстве еще много. Непорядок на складах, на территории мастерских, не организован заправка тракторов на полях, поэтому приходится ежедневно гонять трактор за шесть-восемь километров на центральную усадьбу.

Сейчас Серафим Афанасьевич на своем МТЗ работает на подборке сена. Стремится сделать все для скончавшегося сенокоса, заготовить больше кормов.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ДО СВИДАНЬЯ ШКОЛА!
ЗДРАВСТВУЙ ЮНОСТЬ

Выпускной бал... Разве можно его забыть! Ведь это последний наш школьный вечер, на других уже мы будем гостями. Бал — еще и прощание с детством. И потому немножко грустно на душе у всех: выпускников, родителей, учителей.

Выпускной бал — это музыка, танцы, поздравления, пожелания. Но есть у него самый волнующий, самый торжественный миг — вручение аттестатов о среднем образовании. Один за другим получают их мои одноклассники из рук директора школы П. А. Беляниной. И те несколько шагов, которые делаем мы от своего места до сцены, каждый проходит под взволнованный стук сердца. Такое же чувство испытывают и учителя, хотя ежегодно прощаются со своими учениками и, казалось, могли бы привыкнуть. Нет, по-прежнему остро переживается расставание.

Наставления. Много их са-

мых различных услышали мы в этот день. Но главной мыслью всех их было: «Кем бы вы ни стали, будьте настоящими людьми!»

Пусть у всех нас различные характеры, привычки, но в такую минуту мы думали об одном: «Как сложится будущая жизнь?».

А после торжественной церемонии начался бал! Мелькали в вихре пары: нарядные, красивые в своих белых платьях девушки, предупредительно вежливые юноши. Один танец сменяется другим. А потом в зале звучали наши любимые песни.

До поздней ночи не затихало веселье в школе. А потом весь десятый класс (теперь уже бывший) пошел встречать рассвет. И все село, все улицы принадлежали выпускникам.

До свидания, школа! Здравствуй, юность!

Н. ПИВЦАЕВА.

с. Ново-Пестерево

По следам неопубликованных писем

Ученики Пермяковской средней школы писали в редакцию о том, что на детские киносеансы им продают билеты по цене для взрослых.

На письмо отвечает директор районной дирекции кинокомпании А. Ф. Широков:

«Беловским отделением кинопроката ежемесячно расписываются несколько кин-

фильмов, кроме показа специальных детских сеансов (эти фильмы должны указываться в рекламе), на которые продаются билеты по цене для взрослых. И мы не имеем права продавать детские билеты на эти сеансы. На кинофильмы, которые расписываются для широкой аудитории, билеты продаются ученикам по 5 копеек».



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Ордена Ленина колхоз имени Татарбунарского восстания Татарбунарского района — высокоразвитое хозяйство, ежегодный доход которого превышает 8 миллионов рублей.

Колхоз увеличивает энергооборудованность, оснащается более современной техникой. За последние годы на поля вышли высокопроизводительные тракторы К-700 и Т-150, комбайны «Колос» и «Нива». Сейчас на службу хозяйства поставлено 780 различных моторов. В среднем энергообеспечение каждого работающего в колхозе человека составляет 12,5 лошадиной силы.

Агитпоезд Татарбунарского районного Дома культуры в канун жатвы отправился в brigades, на полевые станы. В составе агитпоезда идут автолавка и машина походной мастерской службы быта (на снимке).

Фото И. ПАВЛЕНКО (Фотохроника ТАСС).

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

ТРОСТНИК И ОСОКУ — НА КОРМ

Прочная кормовая база — основа основ животноводства. Но не всегда погодные условия позволяют в полной мере обеспечить животных кормом за счет естественных и многолетних угодий.

Прошлогоднее засушливое лето значительно снизило возможности по созданию прочной кормовой базы. Лишь благодаря использованию внутренних резервов удалось создать необходимый запас кормов.

Так, длительное время десятки гектаров кочкарника и болот, где росли тростник и осока не использовались. Да и особых потребностей раньше не было.

Но в прошлом году задумали провести эксперимент по заготовке тростника и осоки на сенаж. Сложность данного процесса состояла в том, что для закладки его масса должна поступать оперативно: необходимо было все сделать в два-три дня. Решили использовать емкости по 40-50 тонн.

В результате эксперимента колхоз получил дополнительные 200 тонн ценного корма. Конечно, если говорить о качестве, то оно ниже, чем у однолетних трав, но значительно выше (по наличию кормоедиц и протеина), чем у соломы, даже пропущенной через кормоцех.

В результате процесса разложения кремниевые соединения в осоке и тростнике были разрушены. Масса приобрела большую усвояемость. Она обошлась хозяйству в несколько раз дешевле, чем закупка соломы в Волгоградской области.

Конечно, если раскинуть эти две тонны на все поголовье скота, то добавка небольшая, но она позволила нам в течение полутора месяцев давать дойным гуртам именно эту массу.

Вообще эксперимент удался. А в этом году, так как ожидается опять неустойчивая погода, которая значительно снижает продуктив-

ность многолетних сенокосов, да и естественных угодий, решили убрать осоку и тростник с площади в 80 гектаров, заложить не менее 250 тонн сенажа. Уже создано зерно, подготовлены емкости. В ближайшее время здесь запишут работы.

Агрономическая служба колхоза не просто констатирует факторы, а реально подходит к решению проблемы с кормами. Так, на площади в 170 гектаров посажен монокорм. Но недостаток влаги в почве и отсутствие осадков ставят под удар эту работу. Правление колхоза решило, если потребуется, заложить его на сенаж.

С использованием монокорма, однолетних трав, осоки и тростника в этом году решили заложить более 900 тонн сенажа, или обеспечить за счет получения его на одну треть потребности в кор-мах.

Ускоренно идет заготовка сена. Для этого используются не только сенокосилки, но и комбайны. В результате на сегодняшний день все многолетники свалены в валки и часть его уже застогована.

В этом году первый укос дает нам в среднем по две тонны с гектара. Сразу же после уборки вносим минеральные удобрения: аммиачную селитру и суперфосфат из расчета три центнера на гектар, чтобы ускорить рост второго укоса. А он должен дать нам не менее тонны на гектар.

Сейчас на сенокосе трудятся три звена: два механизированных, одно на неудобных участках ведет заготовку. Уже засыпано 550 тонн высококачественного сена, в чем большая заслуга второй brigady, руководимой М. А. Адаевым. Все работы по заготовке сена решили закончить к 10-12 июля. Можно с уверенностью сказать, что труженики хозяйства эту задачу выполнят.

М. ИНЖУВАТОВ,
главный агроном колхоза
«Правда».

37 рыб одним крючком

Первое место на закончившихся недавно на Канале имени Москвы соревнованиях рыболовов-спортсменов Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Чехословакии и СССР занял моск-

вич инженер О. Соболев. Удочкой с одним крючком он поймал за три часа 37 рыб общим весом четыре килограмма девяносто граммов.

НАМ ПИШУТ

А Кирпичев не унимается

26 апреля с. г. «Ленинское знамя» под рубрикой «Из редакционной почты» поместило заметку, в которой шла речь о мнимых друзьях, выпивохах. Газета приглашала читателей продолжить разговор, начатый швеем совхоза «Гурьевский» Г. Арнольд. Сегодня мы публикуем письмо Марины Кирпичевой из колхоза «Россия».

Мой папа Ю. П. Кирпичев работает шофером. Не проходит дня, чтобы он не пил. Пьет и за рулем. А как разгорячился спиртным, то не жалеет ни себя, ни машину. Мнится, как угольный, колеса до земли не достают. Задержали его сотрудники милиции, а ему все «до лампочки». Продолжает свое. Если пьяный, то дома редко ночует. Иногда по трое суток не бывает. А когда пожалется домой, как ясное солнышко, то от этого нам не легче. Начинает распускать руки. В это время достается всем. Мама ходила к председателю колхоза, просила принять меры. После разговора с председателем отец день или два не пил. А потом взялся за прежнее. Мы даже не знаем, что с ним делать. Решили написать в газету, может, после этого совесть у него проснется.

М. КИРПИЧЕВА.
Село Ивановка.

Ни проехать, ни пройти

На станции Бускускан почти год строят дорогу. Накопали такие ямы, что ни пройти, ни проехать. Отсыпают проезжую часть на полтора-два метра. Это в населенном пункте!

Видимо, строители и ответственные лица совхоза «Бачатский» и Старо-Бачатского посовета забыли, что здесь живут люди, которым нужно подвезти к своему дому уголь, дрова, сено. А подъехать невозможно.

Наша станция считается зоной отдыха, здесь находится турбаза. В выходные к нам приезжают очень много горожан. До 1974 года радовали глаз окружавшие нас кудрявые бересклеты и зеленые поляны, усыпанные цветами. Но строители в знак «глубокого уважения» к нашим жителям и горожанам, подарили такие канавы, что с великим трудом проедет трактор. Пожалуйста, любуйтесь природой!

В середине мая был разговор с заместителем председателя Старо-Бачатского посовета т. Антимоновым по поводу строительства злополучной дороги. Он тоже был возмущен такой работой, обещал поговорить с ответственными лицами. Видимо, поговорили и забыли. А бульдозерист как копал канавы, так и продолжает копать, только с той разницей, что сначала горке проделал выемку, сейчас ее засыпает, уничтожая последние зеленые полянки.

К. АСПИРОВИЧ,
секретарь партийной организации
ст. Бускускан.
Б. БРЮХАНОВ,
председатель уличного комитета.
Р. РЯЗАНОВ,
депутат Старо-Бачатского посовета.

